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Predgovor 
 
Na prostorima Republike Srbije odavno nije bilo savetovanja, simpozijuma i stručnih 
rasprava iz oblasti analize i rekonstrukcije saobraćajnih nezgoda. Imajući u vidu da je 
preko 70% krivičnih prijava nastalo kao posledica saobraćajnih nezgoda, da se za štete u 
saobraćaju izdvaja od 2% do 6% bruto nacionalnog dohodka (BND), da godišnje gine oko 
1.000 građana Srbije, da su ogromni resursi odvojeni u policiji zbog uviđaja, u bolnicama 
zbog povreda u saobraćaju (svaki treći bolnički dan je posledica saobraćaja), u 
prekršajnim organima se pretežno rešavaju postupci zbog saobraćajnih prekršaja, u 
tužilaštvima i sudovima znatno preko 50% posla je posledica sudskih sporova nastalih 
kao posledica saobraćajnih nezgoda, jasno je zbog čega se ova materija mora detaljno 
izučavati, razvijati i pravilno primenjivati. 
 
Treba istaći i to da je bitno da stvarni počinioci krivičnih dela u saobraćaju, budu 
procesuirani te da je za takvo postupanje bitno da se utvrde što tačnije svi relevantni 
podaci i elementi, kako bi Sud mogao da donese pravilnu i pravičnu odluku. 
 
Na prostorima oko Srbije (bivše SFRJ) već je praksa da se u sudskim postupcima 
pojavljuju veštaci kao veštaci tužilaštva, odbrane i veštaci koje određuje Sud.  
 
Provodeći veći deo radnog vremena na poslovima razvoja, primene i testiranja postupaka 
za analizu i rekonstrukciju saobraćajnih nezgoda tim veštaka je paralelno radio i na analizi 
ZOOBs-a i ZOBS-a. Rezultati tog rada su vidljivi kroz sudske postupke, ali i kroz primere 
u ovom zborniku radova. Radeći svoj svakodnevni posao i konsultujući se sa kolegama iz 
cele Srbije, pokušali smo da ovim Zbornikom pokažemo na kom nivou se trenutno nalazi 
naučna i stručna misao iz ove oblasti, u Srbiji. 
 
Nadamo se da će svi oni koji budu analizirali ovaj Zbornik moći da nauče da nije lako biti 
dobar igrač a nepoznavati dobro pravila igre. Posebno naglašavamo da rezultati 
veštačenja utiču na sudbine ljudi te da zbog toga nije dozvoljeno površno, ni dobro, već 
samo odlično i detaljno poznavanje ZOOBS-a i ZOBS-a. 
 
Naši napori su bili sa nadom da ovi radovi mogu pomoći pravednijem i pravilnijem suđenju 
i naknadi štete. Od Zbornika mogu imati velike koristi i oni koji žele da izučavaju ovu 
materiju. 


